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宿泊約款
所有・経営・運営



参考問題①

1

問．あるホテル事業で土地および建築コストの総額が100億円かかり、それ以外
に必要なものとしてFFE（システム代含む）が10億円、開業準備費が5億円か
かる場合

① 上記が運営受託方式である場合のこの事業の所有経営者にかかる初期投資は
いくらか？【解答】上記合計の115億円

② 上記がテナント方式である場合のこの事業の所有者にかかる初期投資はいく
らか？【解答】土地建築費の100億円のみ（建築費のうち内装費を一部テナン
ト負担の場合あり）

問. 上記問のホテル事業において、初年度のGOPが10億円、固定資産等にかかる
費用（税金、保険）が1億円、減価償却費1億円、かかる場合。

③ 上記が運営受託方式でMC手数料がGOPの10％かかる場合の所有経営者の初年
度NOIはいくらか？【解答】GOP10-MC手数料1-税金・保険等1＝8億円

（NOIは減価償却費前の利益）
④ 上記がテナント方式で年間賃料が７億円の場合の所有者の初年度NOIはいく

らか？ 【解答】年間賃料7-税金・保険等1＝6億円



参考問題②
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問⑤．GOP前固定費が１億円、変動費率が20%の場合、このホテルのGOP損益分岐点
（売上）はいくらか。

【解答】固定費1÷限界利益率（1-20％）＝1.25億円

問⑥. GOP前固定費が１億円、変動費率が20%の場合、このホテルのGOPが２千万円
計上するための売上はいくらか。

【解答】（固定費1億+GOP2千万）÷限界利益率（1-20％）＝1.5億円

問⑦．GOP前固定費が１億円、変動費率が20%でGOP以降NOIまでの経費が更に４千万
円固定費でかかる場合、このホテルのNOIの損益分岐点（売上）はいくらか。

【解答】（固定費1億+4千万）÷限界利益率（1-20％）＝1.75億円

問⑧．客室数1000室のホテルでADRが1万円でエージェント費を除いた変動費率が
14%、別途エージェント比率が全稼働の75％でエージェント手数料が8%でGOP前
固定費が10億円の場合、GOP損益分岐点（売上）のおよその年間稼働率は（ホテ
ル売上は宿泊部門のみとする）どの程度か。

【解答】全稼働に対するエージェント手数料% ＝75%×8%＝6%
エージェント手数料込みの変動費率＝14%+6%=20%
固定費10億÷限界利益率（1-20％）＝12.5億円
上記損益分岐点売上時の稼働率＝12.5億円÷ADR1万円÷1,000室÷365日≒34.2%


